

前夜,堪称“中国之夜”,南京奥体中心的田径场沸腾了。中国选手发挥出色,9名运动员参赛,夺取了女子100米、男子铁饼、女子铁饼和女子5000米竞走4枚金牌。其中梁小静获得了中国首个在奥运级别赛场上的100米冠军,加冕青奥“女飞人”。

4金入账

田径赛场迎来“中国之夜”

前晚7点,南京奥体中心,田径比赛正在进行。

在率先开战的女子5000米竞走决赛中,中国16岁小将马振霞以22分22秒09的成绩轻松夺冠。

前天的铁饼比赛男女金牌全部被中国选手收入囊中,更为难得的是,这两位小将同为17岁,都是连云港人,师从同一名教练,并且在去年的亚青会上也同时获得男女冠军。

男子铁饼决赛,成昱龙以64米14的成绩夺得冠军。夺冠后的成昱龙情绪

十分激动,他披着国旗跑到家人所在的看台,眼中含着泪水,不停地和父母、姐姐、小外甥挥手。比赛完之后,成昱龙特地穿上了长衣长裤接受采访,也许是太马虎了,整个衣服都穿反了。现场有记者提醒他时,他满不在乎地说:“我知道,凑合吧。”

随后的女子铁饼比赛,也毫无悬念,孙康平拿到了这枚金牌。她表示,比赛时,一直告诉自己,冷静,再冷静。

前天晚上9点,全场观众都把目光

集中在赛道上,即将举行的是女子100米争夺战,中国选手梁小静位于第四道。比赛一开始就发生了意外,她的强劲对手、波兰姑娘斯沃博达因抢跑被罚出场外。再度站到起跑线上的梁小静,最终在全场观众的呐喊中第一个冲过终点,以11秒65的成绩拿下女子100米冠军。

赛后,17岁的梁小静表示,没想到自己能够拿到冠军。她说,她的偶像是刘翔。



6岁开始练习跳水

花季小伙取胜男子3米板

16岁的中国小将杨昊24日在南京青奥会男子3米板比赛中力压来自墨西哥的对手罗德里格·蒂亚戈·洛佩兹,获得金牌。

这位寡言少语的陕西小伙主项是10米台,所以在当日的3米板比赛中动作以稳为主,难度系数并不高,最后以高出洛佩兹20.15分的成绩夺金。加拿大选手菲利普·加涅获得铜牌。

“墨西哥选手在此前举行的青奥会预选赛中发挥就很好,所以也给我带来了挺大压力,”杨昊说,“上午预赛时我还有点紧张,预赛之后好多了。”

杨昊从6岁开始练习跳水,虽然中国跳水人才济济,不过他自信地表示:“我对未来有信心,虽然没什么特别优势,但是我会好好训练。”

混合区内记者们频频向他抛出各种各样的问题,不过最后了解到的只有:田亮是他的榜样,他不看“爸爸去哪儿”,没有偶像,平时喜欢打游戏。

比起杨昊的以稳为主,墨西哥、加拿大、瑞士等选手的动作难度系数明显高出了不少。

“这是我的战术,把难度系数大的动作跳好才能和中国选手比试,”洛佩

兹回答得很诚实。

获得第三名的加涅是个阳光小帅哥,他最后两跳的难度系数都是全场最高的。“我把最难的两个动作留到最后,其实我特别紧张,倒数第二个动作,我在预赛时就没跳好,不过最后一个动作我很拿手。跳之前我就深呼吸,尽量让自己平静下来,”他笑呵呵地说,“我从5岁半就开始练习跳水,现在已经10年了,以后我想当工程师,当然,跳水也要坚持。”

我们是冠军



24日,在青奥会网球女子单打决赛中,中国选手徐诗霖以2比0战胜白俄罗斯选手伊琳娜·希曼诺维奇,获得冠军。



24日,在青奥会田径项目女子链球决赛中,中国选手徐鑫颖以68米35的成绩夺得冠军。

24日,在青奥会女子平衡木决赛中,中国选手王妍获得冠军。

“中菲组合”

风雨后“射落”金牌

虽然24日的南京,风雨过后并未出现彩虹,但在南京青奥会射箭赛场,一对实力相差悬殊的“中菲组合”却凭借两人精彩的表现,在风雨过后轻松“射落”金牌。

中国小花李佳蔓和菲律宾小伙路易斯·莫雷诺的组合赛前并不被人看好,两人在各自的排位赛中分别排名女子第三和男子倒数第三。此外,天公不作美,多次轮流登场的多云、阵雨也给比赛增加不确定因素。下午的比赛曾一度因风雨大作被迫中断。

但实力和经验更胜一筹的李佳蔓不仅出色地发挥了自己的水平,而且通过语言和手语不时给莫雷诺鼓励加油。莫雷诺说:“李在比赛中一直鼓励我,我非常需要这种鼓励。她一直在告诉我,不要考虑别人,只要相信自己。”

李佳蔓和莫雷诺在比赛中的“小动作”也很多,两个人打的各种手势似乎颇有深意。对此,李佳蔓笑着说:“我们可以用英文交流一点,而且我们的所有动作都是表示鼓励和支持。”李佳蔓说,除了每一箭过后的击掌,他们还会互相竖起大拇指或者把右手放在心脏的位置,以示加油和支持。

不同于其他搭档男子选手先打的习惯,李佳蔓是他们组合中率先射箭的。李佳蔓说,这是两人商量的结果。“我先打还是后打都行,他选择了后打,我就先打。”

莫雷诺的夺冠也吸引了多家菲律宾媒体赶到现场。莫雷诺说:“对我们国家来说,这块金牌很重要。之前我根本没想过会获得奖牌,更何况是金牌。希望这块金牌能激励更多菲律宾人获得参加里约奥运会的资格。”

热情的菲律宾记者还向李佳蔓发出了邀请,希望她去菲律宾旅游。还未曾去过菲律宾的李佳蔓回应道:“我会找机会去的。”

刘翔亮相为

110米跨栏颁奖

前天晚上,刘翔出现在田径赛场上,引爆了全场观众的热情。

据了解,刘翔是专门为男子110米栏的选手颁奖的。这一次刘翔真的堪称是“青奥劳模”,来回往返南京两次。

前天,刘翔去了青奥村,先是前往营养烹饪屋与外国年轻运动员一起学习烹饪,让他们了解中国文化。午饭后,又来到世界反兴奋剂机构青奥会展台,参与宣传反兴奋剂的相关活动。

前晚,刘翔又来到田径赛场观看比赛并给男子110米栏的选手颁奖,根据日程安排,今天他才会离开南京返回上海。

(本版稿件据新华社)